
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 144
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 28 november 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Schooluitval  -  Overleg met Brusselse gemeenten en Brussels Hoofdstedelijk Gewest

Om de strijd tegen schoolverzuim en vroegtijdige schooluitval aan te gaan, werd in de 
conceptnota ‘Samen tegen schooluitval’ de actie vooropgesteld om in 2015 een overleg 
op te starten tussen de Brusselse gemeenten, het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en 
de Vlaamse overheid. In het Brusselse bestuursakkoord staat dat er een aangepaste 
vzw-structuur zal worden opgericht, Time-Out Brussel, die net- en sectoroverstijgend zal 
werken. Hiervoor zullen structurele afspraken gemaakt worden tussen de 
beleidsdomeinen Onderwijs en Welzijn, met het oog op het verhogen van de 
doelmatigheid.

1. Kan de minister een stand van zaken geven inzake het overleg tussen de Brusselse 
gemeenten, het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en de Vlaamse overheid inzake 
schooluitval? Hoe verloopt het overleg tussen de beleidsdomeinen Onderwijs en 
Welzijn ter zake?

2. Is het overleg effectief in 2015 van start gegaan? Betreft het een structureel 
overleg?

3. Welke conclusies kan de minister trekken? Botst de minister op moeilijkheden?
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1-2.Het overleg tussen de Brusselse gemeenten, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en 
de Vlaamse Overheid heeft nog niet plaatsgevonden. Zoals in de conceptnota staat, 
is het niet de verantwoordelijkheid van het Departement Onderwijs en Vorming om 
hier het initiatief in te nemen. Dat houdt de Vlaamse spijbelambtenaar echter niet 
tegen hierover de nodige mensen aan te spreken. 

In tussentijd werden wel al andere overlegfora opgestart. De net- en 
sectoroverstijgende Brusselse vzw-structuur waarnaar u verwijst, uiteindelijk vzw 
Abrusco gedoopt, ging van start. Hierin zijn de Brusselse CLB’s, de organisaties die 
naadloos flexibele trajecten (NAFT) aanbieden en de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (VGC) vertegenwoordigd. Abrusco stelt momenteel een 
bestuursgroep samen die onder meer zal zorgen voor de afstemming tussen de 
verschillende overlegplatformen en de verschillende gemeenten binnen het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest. De Vlaamse spijbelambtenaar zal ook deel uit maken van 
deze bestuursgroep. 

Er werd bovendien ook voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest één VTE 
aangeworven met de taak om een netwerk Samen tegen Schooluitval op te richten. 
Het is de bedoeling dat dit netwerk breder wordt samengesteld dan de Abrusco-
samenstelling, al zullen beide in nauwe samenwerking werken en overlap vermijden. 

3. Voor conclusies van eender welke overlegstructuur is het nog te vroeg.


